

臺灣苗栗地方檢察署 112 年廉政會報會議紀錄

時間：111 年 6 月 28 日下午 2 時 30 分

地點：本署行政大樓 5 樓會議室

主席：蔡檢察長宗熙

出席委員：(如簽到簿)

紀錄：陳韋良

壹、主席致詞：

謝謝各位主管的與會，平時大家工作都很繁忙，今天召開例行性的廉政會議，針對署內機關安全、人員品操等相關管理問題，如果有任意見，需要提出來提醒大家或需要同仁注意的地方，請儘量的提出來交流，會議開始。

貳、上次會議決議暨指（裁）示事項辦理情形

主席裁示：

一、洽悉。

參、秘書單位(政風室)工作報告

主席裁示：

一、洽悉。

二、公務機關往來餽贈物品，如果該機關是本署未來可能會偵辦或正在偵辦案件的機關，我希望能處理掉餽贈的物品又不希望讓該機關知道，因為如果退回該機關，可能會對於後續偵辦該機關案件造成不利影響，是不是可以直接將餽

贈物品轉送公益團體，請政風室陳主任研議看看如何能夠在不讓該機關知道的情形下處理這類餽贈物品。

三、有關例行性的檢查工作，政風同仁都能落實檢查非常好，例行性的工作最怕的是做久了就缺乏警覺性，雖然是例行性的工作還是要多用點心，細節的部份該留意還是要留意。

肆、專題報告

「國有公用財產使用管理全國性專案稽核報告」

報告單位：政風室

主席裁示：

一、洽悉。

伍、業務單位工作報告：

第一案：「檢察業務執行規範報告」。

報告單位：檢察事務官室

主席裁示：

一、洽悉。

二、重大案件專案組是本人在民國 96 年成立，後來因為司法警察出了一些問題後就歸建，目前本署檢察事務官室雖有重大案件專責人員，但是重大專案仍是由檢察官指揮，檢察事務官配合檢察官偵查；全國反詐騙資料庫建置目前依據規定，案件偵查終結後將書類資料上傳到資料庫完成建置；本署數位採證本人知道因為有些軟體的問題可能還需要檢

討；追討犯罪所得跟變價拍賣的部分，跟數位採證一樣仍然有一些問題需要解決。檢察事務官被廉政署行動蒐證後移送法辦案件也不少，只是沒有發生在本署，例如台中地檢就有一位檢察事務官已經在服刑，希望藉此給大家作為警惕。公務員不得經營商業，對於以家人或配偶名義登記經營商業，公務員從旁給予輔助的行為算不算是經營商業行為，請政風室研議。詐欺案件高檢署已經將過去以被害人為核心的辦理方式做調整，所謂被害人核心辦理方式，例如有 1 個人頭帳戶，騙了 10 個人，就有 10 個案件數，高檢署政策調整後，各地警察機關受理被害人報案後要將案件移送到詐騙帳戶所在地的警察分局偵辦，由詐騙帳戶所在地的警察機關統合這些被害人相關資料後，再移送到轄區地檢署指揮偵辦，因此 10 個被害人就只有人頭帳戶 1 個被告，這樣案件量就可以大幅降低；對於檢察事務官未來升遷及發展，除將來升任調派主任檢察事務官外，還有檢察事務官如果有律師資格，工作一段時間可以申請轉任檢察官，對於檢察事務官而言這也是一個很好的出路，也請彭組長轉達檢察事務官同仁，本人鼓勵大家考取律師資格後參加檢察官的甄選。

第二案：「觀護業務之核心－保護管束執行報告」。

報告單位：觀護人室

主席裁示：

一、洽悉。

二、保護跟管束加上臨界業務確實很繁雜，負擔也越來越重，

近年來也補助很多的輔助人力，希望這些輔助人力能夠發揮最好的職能，以減輕觀護人室相關業務，反賄選宣導涉及到保護業務，所以反賄選工作就落到觀護人室，反賄選宣導會有評比，評比項目也很嚴格，所以觀護人室就會有相當的壓力，無論如何，還是鼓勵同仁把相關反賄選工作做到最好；觀護人是將一個犯罪的人引導回到社會正軌的角色，以一個毒品被告而言，救了一個毒品被告，不僅是救了一個人，也救了一個家庭，甚至是維護了一個社區的安全，因此，觀護人的工作是一個很偉大也是一個救人的工作，感謝觀護人的辛勞。

陸、討論提案

無

柒、臨時動議與意見交換

第一案：政風室提議，請法警室與資訊室於下次廉政會報提出相關業務工作報告。

主席裁示：照案通過。

捌、主席結論

請總務科注意社勞人進入管制區的時候要有人陪同，避免社勞人單獨在管制區活動，確保機關管制區安全。請觀護人室注意有關社勞人前往社勞機構參加社勞工作，路上的交通安全及工作

環境安全，最近天氣炎熱提醒社勞機構，如果有在室外工作，應注意補充水份及適當休息，避免中暑或休克。幼保中心下學期開始營運，營運期間家長接送小朋友車輛動線與本署員工宿舍車輛進出動重疊，請總務科規劃提醒同仁車輛進出注意小朋友安全，並設置監視設備或其他必要安全設施，如反光三面鏡。請法警室注意搜身時務必要使用金屬探測器，並且要讓被搜身者站在木質地板上，落實搜身規定，避免有金屬或違禁品帶進拘留室造成意外。請資訊室加強宣導及提醒同仁，千萬不要開啟來路不明社交郵件，如果不小心開啟社交工程郵件，將會造成個人及機關困擾。請總務科注意環境維護，公共區域避免堆放雜物，尤其有當事人進出的地方，雜物堆積會影響觀瞻。請同仁注意刷卡進入管制區時，不要讓不明人士尾隨進入，如有發現不明人士進入管制區應立即通報政風室。請各科室主管轉達所屬，差勤部分應依規定辦理，如果有臨時或短暫非因公外出，還是要依規定辦理請假手續。請各科主官轉達，提醒同仁遵守廉政倫理規範，與職務有往來或利害關係的餽贈，一律不得收受。請檢察事務官在訊問的時候，務必注意訊問的態度，即便當事人不理性，事務官訊問時還是要保持理性和緩的語氣，將訊問工作完成，避免引起後續不必要的困擾。最近性騷擾案件成社會矚目的話題，請科室主管轉知同仁，同仁彼此之間的言語及肢體互動，務必要謹守分際，避免引起誤解，造成性騷擾或其他狀況的疑慮。廉政會報每年舉辦一次，明年的廉政會報先訂在本署第三季主管會報後接者召開廉政會報。謝謝大家的與會，今天會議到此，散會。

